

Татарское дело закончено.

Южанин и Маргатский приговорены к высшей мере наказания.—Табанакон—к 4 годам.—Остальные—к разным срокам наказания.

Прения сторон.

Преступления, о которых мы узнали из судебного следствия, —говорит общественный обвинитель Стриковский,—совершались представителями власти при исполнении служебных обязанностей, и это усугубляет их вину. Мы узнали о преступлениях подсудимых и нравах, которые имел в себе царский строй—произвол, самодурство, чванство и использование служебных полномочий для личных целей. Они работали на принципе семейности, покрывая друга, покрывая свои преступления.

Власть они дискредитировали систематически на каждом шагу,—одной рукой писали доклады по борьбе с проституцией, другой—расплачивались с проститутками. Неудивительно, что проходивец Маргатский сразу почувствовал в Татарске родную среду.

Общественный обвинитель указывает, что подсудимые—окончательно разложившиеся люди, и просит суд приговором доказать, что советская власть решительно борется с язвами на здоровом советском теле.

Представитель государственного обвинения Курдов, обращаясь к подсудимым, говорит: «чем вы большую работу делали, чем больше требовалось от вас, тем суровее и решительнее пролетарский суд должен отнестись к совершенным вами преступлениям, тем беспощадней мы должны изгнать вас. Пролетарская рука должна твердо лечь на головы тех, кто, называя себя представителями советской власти, предавал ее и вредил ей».

Краевой прокурор Алимов говорит, что подсудимые обвиняются в дискредитировании советской власти, в злоупотреблении властью, в превышении ее из личных побуждений, в убийстве Ханиной. Доказаны эти обвинения?

— Безусловно доказаны. Квалифицируя преступления отдельных подсудимых по статьям уголовного кодекса, Алимов го-

ворит, что подсудимого Табанакон может, по моему, исправить только наиболее тяжелая мера пресечения—длительная строгая изоляция.

Подсудимые — Маргатский и Южанин—окончательно разложившиеся люди и окончательно неисправимый социально-опасный элемент. По отношению к ним присоединяюсь к мнению общественного обвинения и представителя государственного обвинения Курдова и требую применить к ним высшую меру наказания—расстрел.

Кто сознается, кто мнется, кто рисует „свойские нравы“.

Зелукин отвергает приписываемые ему обвинения в бездействии и дискредитации власти и говорит, что о действительном положении в Татарске он не знал, во время скандала из-за пива он не присутствовал, следовательно, он дискредитировать не мог и прочее.

Русинов также тщетно пытается оправдать себя, ссылаясь на свою прежнюю честную работу, и отрицает, что взамен удостоверения он просил Гутмана сшить ему борчатку, а также и другие обвинения, он утверждает, что пил «несистематически».

Маргатский в предъявлении ему телеграммы Каменской прокуратурой сознается, а также что он судился и сидел в домзаке,—что раньше отрицал.

Милиционер Ткаченко утверждает, что убил Ханину «нечаянно», хотя и служил 4 года в армии, свыше 2-х лет в милиции и прекрасно знает, как обращаться с оружием. Допрос Ткаченко вскрывает «свойские» нравы, царившие в татарской милиции. Некого Серебрякова оштрафовали за самогон, а на другой день Ткаченко идет к Серебрякову и пьет самогон и не платит.

Свидетели Чумаков, Гутман и другие подтверждают факты пьянства, скандала и перестрелки. Ряд свидетелей-проститутки подтверждают наезды милиции не реже раза в неделю, причем они никогда не платили.

Одна из свидетельниц говорит: «начальству разве можно отказать, начальство посадить может».

Речи защиты.

26-го июля продолжались прения сторон.

Защитник Новомбергский считает, что наибольшую роль в деле играет появление Маргатского, этого Хлестакова, в новом воплощении, приведшего обвиняемых на скамью подсудимых. Защитник считает, что подсудимые не социально-опасные люди и могут быть возвращены в общество. Все защитники, указывая на смягчающие моменты, находят, что суд должен при вынесении приговора принять во внимание революционные заслуги обвиняемых.

Заслушав последнее слово подсудимых, в 9 часов вечера суд удаляется на совещание, которое длится всю ночь.

Приговор суда.

27-го июля, в 9 час. утра вынесен приговор.

Признано недоказанным обвинение Зелукина в бездействии, установлено, что обвиняемый о положении в Татарске не знал и при первом указании на действительное положение принял необходимые меры. Также не доказано умышленное убийство Ткаченко проститутки Ханиной и незаконная выдача Русиновым ста рублей Маргатскому. По этим преступлениям подсудимые считаются оправданными. Остальные преступные деяния суд считает доказанными. По совокупности различных статей подсудимые приговорены к следующим наказаниям: Зелукин, Русинов, Сябро, Ушаков, Коренюк—к двум годам лишения свободы без строгой изоляции. Ткаченко убийство квалифицировано не по 143, но по 147-й статье—наказанием в 3 года без строгой изоляции, Табанакон—4 года.

Южанина и Маргатского расстрелять. Всем обвиняемым зачитывается предварительное заключение.

Советы в деревне.

Сельские советы отчитываются перед крестьянами.—Крестьяне дают деловые указания в работе сельсоветов.

Отчет перед крестьянами.

В селе Лушниковском, Тальменского района, 18 июля состоялось общее собрание граждан.

На собрании был заслушан отчетный доклад о работе сельсовета.

После отчета были прения. Прения прошли оживленно.

Собрание по отчету сельсовета вынесло постановление, в котором говорится:

— Сельсовет должен в срочном порядке разрешить вопрос о лесоустройстве;

— усилить руководство над секциями и повысить их работоспособность;

— вовлекать в работу секций хороших, деловых и активных крестьянок;

— повести решительную борьбу с хулиганством, а также винокуренством;

— усилить руководство над общественными организациями;

— повести решительную борьбу с самовольной порубкой леса и т. д.

В общем, собрание охватило в своем наказе все главные моменты в работе сельсовета.

Из приведенного можно заключить, что отчеты сельсовета перед избирателями есть первое средство к оживлению их работы. Лушниковскому сельсовету нужно пожелать, чтобы он выполнил все директивы, данные ему избирателями.

Г. Корташов.

Важная причина.

Члены Ново-Крашкского сельсовета, Белоярского района, совсем опустели руки и работы никакой не ведут. Селькор С. П.



— Ты чего это, паря, руки опустил?
— Не знаешь, что-ли, что я членом сельсовета состою.

Достижения Лушниковского сельсовета.

Наша деревня не благоустроена. Лачужки, крытые соломой, хворостовые дымоходы, обмазанные глиной, всегда грозят деревне опасностью.

— От чего в деревне чаще всего бывает пожар?
— От дымоходов.

Секция благоустройства при Лушниковском сельсовете, Тальменского района, ушла все это и с весны нынешнего года взялась не в шутку за работу. Секцией прикрыты все бани, опасные в пожарном отношении, и распределены среди населения пожарный инвентарь.

Большим злом деревни являются заразные болезни скота. В этом отношении секцией были приняты предупредительные меры, а также было своевременно обгорожено скотское кладбище.

Секцией обращено большое внимание на дороги и мосты. Так, например, весной был построен большой мост на трактовой дороге.

На улицах деревни произведена канализация.

Сельско-хозяйственная секция все свое внимание сосредоточила на создании семенного фонда.

Труды секций не напрасны. Крестьяне, у которых были закрыты бани, теперь переделяют их по «белому», т. е., вместо каменок, устраивают в банях печи.

Г. Карташев.



Перед гражданами деревни Афиноной стоит важный вопрос:

— Как разделить правильно покос?

Граждане в сельсовет обратились, но толку никакого не добились. Сельсоветчики закона о земле не знают и земельного кодекса не читают.

Чтоб закон о земле знать, сельсоветчикам надо земельный кодекс читать.

Лосихинский сельсовет, Косихинского района, неоднократно выносил постановление о том, чтобы истребить самогон.

В селе сильно развито хулиганство, сельсовет и на это дело внимания не обращает и преспокойно поспывает.

Сельсовет, довольно спать. Пора встать и глаза продрать!

В селе Б.-Бобровке международный день кооперации проводился, а председатель сельсовета

Райисполком и сельсоветы

При Залесовском райисполкоме широко развили свою работу следующие секции: торгово-промышленная, финансово-налоговая, сельско-хозяйственная, благоустройства, культурно-просветительная и здравоохранения.

Торгово-промышленная секция разрешила ряд серьезных вопросов, из них особо важное значение имеет вопрос об организации мелничного товарищества в с. Залесово.

Сельско-хозяйственная секция распределила фонды премирования культурным хозяйствам за счет государственного отчисления из сумм с.-х. налога в 725 р., выработала 5-ти летний план дорожного строительства.

Культурно-просветительная секция разобрала ряд вопросов, из них наиболее практический—это об открытии детплощадки в с. Залесово слияния функций политпросвета с функциями секций, об общественной запашке культурного фонда, об организации летних школ и ряд др. школьных вопросов.

Из сельских советов наиболее активно руководят жизнью сел Залесовский, Гунихинский и Горяевский, а также Костылевский, который, по сравнению с прошлым годом, значительно улучшил свою работу.

В Залесовском сельсовете с самого начала секции начали

Не ругань нужна, а хороший совет.

Мы часто ругаем сельсоветы за их неработоспособность. Может-быть это и нужно. Но, по моему, ругать сельсоветы не надо, а надо давать здоровую критику. Под выражением «здоровая критика» мы подразумеваем вот что. Тот, кто указывает на ошибки сельсовета, тот, кто ругает сельсовет за его неработоспособность, должен и указывать сельсовету, как избежать ошибок, как направить работу.

Вот этого-то как раз у нас и нет.

Приведем маленький пример. У нас, в селе Дружино, Тальменского района, сельсовет существует недавно. Работники неопытные. Здесь нам надо вспомнить поговорку: «лошадь молода—не знает сноровки».

Такая характеристика вполне подходит к нашему сельсовету. Председатель сельсовета у нас выбран молодой красноармеец, он из кожи лезет, чтобы поставить работу, а как ее поставить—он не знает и никто ему совета не дает.

— Работай, поднимай работу. Обычные советы селькоров.

та Медведев в это время как свинья напился.

Пришел он в пьяном виде на заседание и стал устраивать разные штуки, которые, конечно, не могут пойти нашему подомству в заседание.

Председатель сельсовета не следовало-бы пить, а надо было праздник проводить.

В селе Мормыши в сельсовете порядки так «хороши», что от них краснеют уши и подмышки потеют.

Сельсоветом все газеты с почты получают, а подписчикам не доставляются.

Сам-же сельсовет не выписывает газет.

Как же сельсовет работает без газет?

Мне скажут—«мели, Емеля,—твоя неделя». Я, братцы, не мело, а о деле говорю. Дело мое важное и должно заинтересовать человека каждого.

ЕМЕЛЯ.

Как работать юнсекциям.

Формой правильного обслуживания молодежи-членов клуба является юношеская секция. Постановке работы на должную высоту в юношеских секциях клуба должно быть уделено большое внимание. Основное достоинство юнсекций—это то, что методами и формами своей работы они действительно способствуют правильному обслуживанию культурно-политических запросов молодежи. Через массовые постановки, вечера самодеятельности, физкультурные выступления, летние гулянья, экскурсии, семейно-производственные вечера, радиоконцерты и т. п. юношеские секции не только воспитывают молодежь, но во многих случаях способствуют вовлечению взрослых рабочих и служащих в клуб.

На важнейшие события общественной жизни юнсекции откликаются устройством различных вечеров воспоминаний, массовых постановок и т. д.

Но в целях удовлетворения запросов рабочей молодежи юнсекции организуют углубленную работу в специальных кружках нового быта, производственных, по изучению юношеского движения и др. И все это происходит в общеплановом клубном порядке под непосредственным руководством правлений клубов, при их поддержке и при участии комсомола.

Нередки случаи, когда юнсекции фактически являются организаторами различных клубных кружков, стенных газет и этим оказывают большую помощь клубам в их работе.

Но это ни в коем случае не исключает, а наоборот, заставляет еще резче подчеркнуть основные недостатки и трудно-

сти в работе юнсекций.

Что поражает в практике работы, так это отсутствие в большинстве случаев нормальных взаимоотношений бюро юнсекций с правлениями клубов и слабое руководство со стороны последних.

Поэтому-то и не удивительно, что при слабом руководстве юношеские секции стремятся обособиться в самостоятельную организацию, выйти совершенно из под контроля правления, стремятся к самостоятельному изысканию средств. Отсюда—увлечение платными постановками, что нужно рассматривать, как вредное явление.

К числу ненормальных явлений также нужно отнести стремление секций самостоятельно производить прием молодежи не из числа членов клуба, проявление слабого участия и руководства со стороны комсомольских ячеек, стремление к организации самостоятельных кружков.

Кроме того, нельзя не отметить к отрицательным явлениям слабое руководство со стороны культотделов профсоюзов клубными правлениями, отсутствие в ряде юнсекций хорошо-подготовленного молодежного актива. Практика работы юношеских секций в последние полтора года вызвала у известной части профработников неправильные мнения за ликвидацию секций, за удаление молодежи из клубов, якобы, потому, что молодежь мешает работе со взрослыми рабочими.

Таким суждениям 3-й пленум ВЦСПС дал решительный отпор. Прежде всего, следует обратить внимание на необходимость правильного руководства юношескими секциями со сто-

роны клубных правлений, на нормальное снабжение средствами всей работы секций, на упорядочение внутреннего содержания работы. Правлениям клубов, культработникам профсоюзов необходимо не забывать, что юношеская секция является частью клуба.

Юнсекции должны во всей своей работе подчиняться совместному, согласованному руководству правлений клубов и комсомольской организации, при чем работа юнсекции должна проходить не обособленно, а с общим планом клуба, особенно это касается приема в члены юнсекций.

Прием в клуб новых слоев рабочей молодежи должен проходить в общем порядке. И только после того, как только молодой парень или девушка становятся членами клуба, они могут войти в состав юнсекции.

Несколько слов о роли ячеек ВЛКСМ в работе юнсекций.

Обязанность ячеек ВЛКСМ—всемерно использовать юношеские секции в целях влияния на широкие массы молодежи. Отсюда следует, что член комсомола должен в первую очередь принять активное участие во всей работе секций. Политпросветработа комсомола в значительной ее части должна проводиться через юнсекции.

Руководство юнсекциями ячейки комсомола должны проводить в теснейшем контакте с правлениями клубов, добиваясь укомплектования руководящего ядра—бюро секций активными комсомольцами и беспартийными юношами, девушками, пользующимися авторитетом не только среди молодняка, но и среди взрослых рабочих.

Д. Сергеев.

